IES Mediterraneo de Malaga Septiembre 2004.-Reserva Juan Carlos Alonso Gianonatti

PRIMER BLOQUE

A. a) Enuncia la regla de L'Hbpital.

XZ
-1
b) Calcula IIm—
=0 cos X —1

a)

Sean f(x) y g(x) funciones continuas en [a, b], derivables en (a, b), que cumplen

lim f(x)= lim g(x)=0 siendo X, € (a ,b) ytales que g'(x)#0 para todo valor de x en el intervalo
X—>Xq X—>Xq

(a, b). Entonces, si f(xo) = g(Xo) = 0y existe el lim ——= ( ) se tiene que tambien existe el limite

o g (x)'

lim my, ademas, estos limites son iguales: lim (X) = lim — ( )

X—>Xo g( ) X—>Xo g(x) X—>Xo g (X)

b)

€071 -1 "1 1-1 0 spicansovmopia , _ o 2X€" _2:0-6” 01 _

x=0 COS X — 1 cosO-1 1-1 1-1 O "7 o0 —senx  —sen0 0

___ Apliando U Hopital_, _ i 2 e +2xe* x)= i 2(ex2 +2x2exz)= 2(e°2 +2.0%e" )= 2(1+0-1) _
X0 —CO0S X X0 —CO0S X —cos0 -1

B. Calcula las dimensiones de 3 campos cuadrados de modo que: el perimetro del mayor sea el doble
del perimetro del menor, se necesiten exactamente 1120 metros de valla para vallar los tres campos y
las sumas de sus areas sea la minima posible. Cada campo tiene su propia valla.

Sea a el valor del lado menor, siendo su perimetro 4a, el que es mayor tendrd un perimetro 8a y el
tercero, de lado b, 4b de perimetro

4a+8a+4b=1120=>12a+4b=1120=3a+b =280 = b =280-3a
A=a%+(2a)’ +b? =a? +4a’ +b? =5a% +b?

A'=3—2=10a+2-(—3)(280—3a)=2(5a—840+9a)=2(14a—84o):28(a—60):»
SiA=0=28(a-60)=0=>a-60=0=a=60= A= 22—28>0:Minim0:>
a=60m
2a=120m

b =280-3-60 =100 m.

= A=5a’+(280-3a)’ =
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SEGUNDO BLOQUE

A. Determina un polinomio P(x) de segundo grado sabiendo que: P(0) = P(2) =1y que

[“P(ax =%.

PO)=1=a-0°+b-0+c=1=c=1

P(x)=ax? +bx+c = P2)=1=a-2°+b-2+1=1=4a+2b=0=2a+b=0
2 2 1 1 32 1 22 2 1 8a 1
ax“+bx+ljdx===a-—-|X°[ +b- = X +|X}y === —+2b+2==
2a+b=0=-8a-4b=0 5 5 5 5
88+6b+6=1:>8a+6b=_5:2b:—5:>b=—E:2a—5=0:>2a:§:>a=2:>
3 3
P(x):§x2—§x+1
4 2
. x*+1 ,
B. Dada la funcion f(x)= , estudia:

a) Asintotas.

b) Méaximos y minimos.

c) Intervalos de concavidad y convexidad.

d) Haz un dibujo aproximado de la gréafica aprovechando los apartados anteriores.

a)
. 1
0°+1 1 lim f(x)=— =0
x=0= f(0)= =35> Sin solucion = Asintota vertical en x =0 = {*7° 01
0 lim f(x)=—=o
x—0" 0*
Asintotas horizontales
2

. X+l ; Hopi . 2X . .
y = lim = — = AolieendoLHoptl_,, _ |jm == = o0 = A asintota horizontal cuando x — «

X—0 X o0 X—0

2 2 2

y= lim X +1 — lim (—X) +1 _ lim X +1 _ 0 _ Aplicando L' Hopital  __ lim ﬁ:—oo:}

X—>—00 X X—>00 —X X—>o  — X — 00 x—wo — 1]
(No existe )8 asintota horizontal cuando x — —oo
Asintotas oblicuas

x?+1
2

m= ||m X — ||m X"+ 1 — f — Aplicando L' Hopital — ||m ﬁ — S — Aplicando L' Hopital — ||m g — 1

X—0 X X—>0 XZ 00 x>0 2X 00 X—0 2

2 2 2
n:Iim[X +1—1-x]:Iimw:Iim1:£=0:>3asintotaoblicuay:xcuandox—>oo
o0

X—>00 X X—0 X X—>0 X
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Continuacién

a)Continuacion
Asintotas oblicuas (Continuacion)

x?+1
i X H (_ X)2 + 1 H X2 + 1 0 Aplicando L' Hopital : 2X 0 Aplicando L' Hopital
m= lim =lim —=lm——=—= =lim—=—=
X—>—00 X X—>0 (_ X) X—w X o0 x—0 2X 00
.2
=lim==1

X—>—0 X X—>—0 X X=-0 X = — 00

2 2 2
i 1 . 1- .1 1 . .
n=lim (X al —1~XJ= lim 227X im —=—=0= Jasintota oblicua y = x cuando X — —0

b)

v (2 2 2 2 X =-1
f'(x)=2XX (x +l)=2X X —1_X 1:>f'(x)=0:>x2—l=0:>x2=1:>x=iﬁ:>{ =

X2 x2 x? x=1

n _ 2 — 7 -
. 2X'X2—2x(x2—1) o2 _2x2 49 9 ' ( 1)—(_1)3— 2 <0 = Maximo

x* 3

X X £'(1)= 2 =2>0= Minimo
1
2
Méximorelativoenx:—1:>f(—l):( ) +1_ 2 —=-2
-1 (1)
2
Minimo relativoen x =1=> f(—l):1 1+1=%=2
c)
2>0=VVXxeR
f"(x):%:COncavidad:f"(x)>0:>£3>0:> X ©
X X X*>0=x>0
Concavidad = VxeR/ x>0 Convexidad = Vxe R/ x<0
d)
v 10 T

R S B NN O TN N N A R N R )
A N
S e B S S S B
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TERCER BLOQUE

A. Resuelve la ecuacion matricial AX — B + C = 0, donde:

4 1 1 2 0 - 0 -1 2 1
A= , B= , C= .
10 -2 11 0 1 0 -30
AX=B-C=A'AX=A"(B-C)=IX=A"(B-C)=X=A"(B-C)
4 1 4 -1 0 -1
|A|= :1¢0:>3A‘1:>A'1:i-(adjA‘):>At: = adj A' = =
-1 0 A 10 1 4
A_lzl.(o —1}{0 —1}
11 4) (1 4
=
ac(t 2 0-1(0-12 1) (1 38 -2 -2
-2 -11 0) 1 0 -30) (-3 -1 4 0

X_o-1 1 3 -2 -2y (3 1 -4 0
1 4)\-3 -1 4 o0) (-11 -1 14 -2

1 -1 1 0
B. Se consideran las matrices A = . B= .
4 2 4 -1

a) Determina los valores de c tales que la matriz A + ¢B no tenga rango 2.
b) Calcula, para los valores hallados de c, la matriz A(A + c¢B) y su rango.

a)

1 -1 c 0 c+1 -1 c+1 -1 c+1 -1

A+cB= + = = = =6-c=0=
4 2 ) \4c -c) \4c+4 2-c) (4-[c+1] 2-c¢ 0 2-c+4

c=6

Cuando ¢ =6 = rang (A+cB)=1

b)
A(A+GB):G _21](6;1 _Olj{i _zlj'(g _ol)z[z?s :ﬂ

[7 _1JE(7 —1j:>rang[A(A+CB)]:1

28 -4 0 O
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CUARTO BLOQUE

3X—-y+1z 0
X—Y =1

a) Determina la ecuacioén de la recta s que pasa por el punto P(2 , -1, 0) y corta perpen-
dicularmente a r.

b) Calcula el punto Q interseccién dery s.
c) Calcula el simétrico de P respecto ar.

A.Dadalarecta I = {

a) El vector formado por el punto P y por el punto R general de la recta r, que sera el vector director de la
recta s, es perpendicular al vector director de esta y por lo tanto su producto escalar es nulo

X=1+A
x=1+y=3-(1+y)-y+z=0=2=y-3y-3=7=-3-2y=r={ y=A

7=-3-2)
{ v, =(1,1,-2)
V,=PR=(1+A1,1,-3-20)-(2,-1,0)=(A—1,1+1,-3-22)
(1,1,-2)A-1,A+1,-3-24)=0=>A-1+A+1+6+41=0=6+61L=0=61=-6=

::Q:LE§:>€ZE§:O:>

X=—%=—1:>\TS=(—1—1,—1+1,—3—2(—1)):(—2 ,0,-3+2)=(-2,0,-1)=(2,0,1)=

X=2+2u
s=4 y=-1
Z=p
b)
x=1+(-1)
Q. y=(-1) =Q0O,-1,-1)
z=-3-2-(-1)

c¢) Para hallar el punto simétrico de P, después de conocer el valor de Q, que es el punto medio entre P y
P’ utilizaremos la formula que determina el valor de ese punto medio

0=2"%e y _2.0-2-2
—1=%: Yo =2-(C1)+1=-1=P(2,-1,-2)
—1:(“%: Yo =2-(~1)-0=—2
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B. Considera los cuatro puntos A(1,0,1),B(1,1,0),C(0,1,1)yD(1, k, k-1).
a) Halla k para que los cuatro puntos sean coplanarios (estén en el mismo plano).

b) ¢Qué valores de k hacen que el volumen del tetraedro determinado por los cuatro puntos sea
30 unidades de volumen?

a) Al tener que ser coplanarios los vectores AB, AC y AD es condicion que determina que uno de ellos es
combinacion lineal de los otros dos y por ello, el determinante de la matriz que forman es nulo

AB=(1,1,0)-(1,0,1)=(0,1,-1) 0 k k-2
AC=(0,1,1)-(1,0,1)=(-1,1,0) =|0 1 -1|=0=k+k-2=0=2k-2=0=
AD=(1,k ,k-1)-(1,0,1)=(0,k ,k-2) |-1 1 0

2k:23k:§:1

b) El volumen del tetraedro es un sexto del producto mixto (producto escalar por vectorial) de los vectores
AB, ACyAD

Vzé-‘ﬁ-‘ﬁxﬁ“

AB=(1,1,0)-(1,0,1)=(0,1,-1) 0 k k-2
AC=(0,1,1)-(1,0,1)=(-1,1,0) :ﬁ-‘A_cfxﬂj‘: 0 1 -1|=k+k-2=2k-2=
AD=(1,k k=1)-(1,0,1)=(0 ,k ,k-2) -11 0

30:%-(2k—2):>2k—2:180:>2k:182:>k:%:91
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